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　ようやく秋らしさを感じる今日この頃いかが

お過ごしでしょうか。

　さて、地球温暖化の進行で世界中が異常気象

による大災害に悩まされ、人類が力を合わせて

対処しなければならない時に、ウクライナに続

き、イスラエルのガザ侵攻で、悲惨な戦争が再

開されました。宗教的、歴史的、人種的問題が

紛争の原因とされていますが、それだけでしょ

うか。イスラエルとパレスチナの指導者が国民

の幸福を真に願うのなら憎しみの連鎖を断ち切

る英断を下すべきです。しかし、現実は指導者

の権力や権益の維持を優先させ、国民を犠牲に

しているとしか思えません。ロシアのプーチン

も同罪です。

　一方、ここにきて日本経済の基調が変わる兆

しがでています。長期金利が上り、消費者物価

も上昇基調が続き需給ギャップも縮小する今、

デフレに慣れ切った感覚をインフレ対応に切り

替えないと手遅れになります。インフレが進行

する環境では、目に見える物価上昇だけでなく

継続的な人件費の引上げや金利負担も増加しま

す。

　経営者は、コストの増加分を製品やサービス

に転嫁するだけでなく、変動費用プラス付加価

値（利益）をも転嫁できるよう価格交渉を執念

深く考え、粘り強く進めてください。
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慈恩の滝
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知っておきたい税知識

テーマ

「　消費税　インボイス制度

　　　　　　
　　　　　　

～実務対応編④～」

～ ETC クレジットカードのインボイス対応～

　「利用証明書」をダウンロードするために、下

記の手順で対応をお願いします。

【1】インターネットで「ETC 利用照会サービス」

　　を検索します。

【2】新規登録をします。

　　登録に必要なものは下記の通り。

　　「ETC カード番号」　「メールアドレス」

　　「過去の利用年月日」　「車載器管理番号」

　　「車両番号（ナンバー）」

【3】登録後にログインし、利用証明書を保存。

　

●ETC クレジットカード（ETC コーポレートカードを除く）を使用した高速道路利用に関しては、すべての

　取引について、ETC 利用照会サービスでダウンロードした「利用証明書（簡易インボイス）」の保存によ

　り仕入税額控除を行うことが基本。

●クレジットカード会社から受領する「クレジットカード利用明細書」は、通常、売手の交付する書類で

　はなく、取引内容等の記載もないため、一般的に、インボイスには該当しないが、高速道路の利用頻度

　が高く、「利用証明書」のダウンロードが困難なときは、「クレジットカード利用明細書」（個々の高速道

　路利用に係る内容が判明するものに限る。また、取引日や取引内容、取引金額が分かる利用明細データ

　等を含む。）と、利用した高速道路会社等ごとに任意の一取引の「利用証明書」を併せて保存することに

　より、インボイスの保存があるものとすることができる。

高速道路利用に係るインボイス対応

　令和 5年 10 月 1 日よりいよいよインボイスが

始まりましたね。消費税課税事業者のみなさま、

対応は順調でしょうか？

　今回はインボイス制度実務対応編の４回目とし

「ETC クレジットカードを利用した高速道路利用に

係るインボイス対応」をご説明します。事業で高

速道路を利用する事業者のみなさま、消費税の仕

入税額控除を行うために必要なこととなります。

下記の対応をお願いいたします。

※ETC コーポレートカード（東／中／西日本高速道路株式

会社が発行するカード）は下記の方法では確認しません。

✱ 「利用証明書」の注意点 ✱

高速道路を利用してすぐに証明書を保存した場合、

利用料金が確定しておらず、インボイスに必要な

「登録番号（T+13 桁の数字）」が記載されていませ

ん。利用証明書に登録番号等の必要事項が記載さ

れているか確認した後、保存をお願いします。

　ご不明な点等ございました

ら、当事務所へお問い合わせ

ください。

ETC 利用照会サービスの「利用証明書」

任意の一取引の保存…

毎月保存する必要はなく

令和 5年 10 月 1 日以降、

一回のみ取得

保存で差し

支えありま

せん。

◀ クレジットカード

ＥＴＣ ＣＡＲＤ

ＥＴＣ
ＡＯＭＩ　ＳＯＵＧＯＵ
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  企企業業のの経経営営実実務務  ～～  キキャャッッシシュュレレスス納納付付  ～～    
紙から電子へと時代が切り替わる近年、

納税手続きにおいても 2024年 5月以降

は、紙の納付書の事前送付が、一定の

場合に取りやめとなります。この機会に、キャッシ

ュレス納付の利用をご検討ください。 

 

 ○ 選べる納付手段 ～ダイレクト納付とは～ 

キャッシュレス納付には、下表のとおり様々な方

法があります。なかでも「ダイレクト納付」は利便

性に優れており、事前に税務署に届出をしておくこ

とで、ネットバンク契約をしなくてもいつでも納税

手続きが可能です。また、指定日納付にも対応して

おり、複数口座の登録も可能なため、税目やタイミ

ングによって納税口座を変える

ことができます。 

 

 

 

 

 

 

○ キャッシュレス納付のメリット・デメリット 
 

 
 ☝金融機関の営業時間に拘束されず、その場で

即時納付が可能（ダイレクト納付なら口座選

択と引落日指定も可能） 

☝納付書用紙の取得が不要で書き損じもない 

☝選択方法によってはポイントの付与がある 

メ
リ

ト 
 ☝パソコンやスマートフォンの環境設定が必要 

☝届出から利用までに１ヶ月かかる場合がある 

☝領収書が発行されない（納付完了通知のみ） 

☝オンライン納付時のエラー対応が複雑 

☝選択方法によっては手数料や限度額がある 

☝選択方法によっては税理士事務所の電子申告

後でないと納付手続きができない 

デ
メ
リ

ト 

種　類 対象税目等 特　徴

ダイレクト納付
手数料が無料、初回のみ事前の届出が必要（複数口座の登録も可能）、
分割納付や予納制度も利用可能

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄﾊﾞﾝｷﾝｸﾞ・
クレジットカード

手数料がかかる、初回のみ事前の届出が必要、
利用する金融機関やカード会社の上限額に注意が必要、
クレジットカード納付は実際の支払いまで約1ヶ月の猶予ができる

スマホアプリ
手数料が無料、事前手続きが不要、
「国税ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ決済専用サイト」からPay払いを選択（事前チャージが必要）、
納付上限額は30万円

振替納税
【個人のみ】

・所得税　・復興特別所得税
・消費税　・地方消費税

手数料が無料、初回のみ事前の届出が必要、
決められた日に登録口座から自動引落、
申告期限から納税まで約1ヶ月の猶予ができる（残高不足の延滞税計算は遡る）

スマホ決済アプリ
手数料が無料、事前手続きが不要、
複数の納付書でも1回払いが可能、納付上限額は30万円

【eLTAX地方税ポータルシステム】
・法人県民税・法人事業税・法人市町村民税

・区市町村民税・都道府県民税　他
原則：平日の8時半～24時まで 利用可能

手数料がかかる場合がある、初回のみ事前の届出が必要、
ダイレクト納付は手数料無料・期日の指定が可能、
利用する金融機関やカード会社の上限額に注意が必要、
クレジットカード納付は実際の支払いまで約1ヶ月の猶予ができる

全税目

24時間365日
利用可能

ダイレクト納付・
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄﾊﾞﾝｷﾝｸﾞ・
クレジットカード

【地方税お支払いサイト 】
eLマークの納付書がある税目
例：固定資産税・自動車税　他

24時間365日 利用可能

地方税
eLTAX 

国 税
e-Tax 



―　4　―

今月・来月の税務

　最低賃金制度とは、 最低賃金法に基づき国が

賃金の最低限度を定め、 使用者は、 その最低賃

金額以上の賃金を支払わなければならないとす

る制度です。

　最低賃金は、 雇用形態に関係なくすべての労

働者に適用されます。

　愛知県の最低賃金は、 10 月 1 日より 1,027 円
となっています。 ご確認お願いします。

ご確認ください

11 月

*　11/1 ～ 15 申請期限

・所得税の予定納税額の減額申請 (第 2期分 )

*　11/30 納付期限

・個人事業税の納付 (第 2期分 )

・所得税の予定納税 (第 2期分 )

12 月

*　12/25 納付期限

・固定資産税都市計画税の納付 (第 3期分 )

お知らせ

住宅借入金等特別控除

★ 「住宅取得に係る借入金の年末残高等証明書」
★ 令和５年分給与所得者の(特定増改築等）住宅
 　借入金等特別控除申告書

地震保険料控除

★ 旧長期損害保険料、地震保険料の「控除証明書」

生命保険料控除

★ 一般の生命保険・個人年金保険・介護医療保険
　 の「生命保険料控除証明書」

社会保険料控除

★ 社会保険料(国民健康保険・介護保険・イデコ
　 等)のお知らせ
★ 「国民年金保険料控除証明書」

　今年も年末調整の季節が近づいてまいりました。

すでに必要書類が届き始めているかと思いますが、

下記の書類を失くさないよう、大切に保管してくだ

さい。

年末調整・確定申告に用意する書類

発行　
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 http://aomi-zeirishi-ishikawa.com
                   税理士法人　あおみ総合

　猛暑だった夏が過ぎ、やっと過ごしやすい秋が

来たかなと思っていたら、「11 月なのに今日は夏

日！？」と天気予報を見て驚く今日この頃。みな

さまいかがお過ごしでしょうか。

　朝晩は冷え、寒暖差が激しい時期ですので体調

を崩さないように、ご自愛くださいね。

　みなさん、温泉やお風呂は好きですか！？私は

最近、日帰り温泉やスーパー銭湯にはまっていて

家族でよく利用させてもらっています。

　「土岐のよりみち温泉」や「西尾の茶の湯」など

をよく利用していて、ちょっと遠くまで車で遊び

に行く時は、日帰りできる温浴施設を事前に調べ

て、タオルなどしっかり入浴準備をして出かけて

います。

　これから寒くなるので温泉やお風呂でのんびり

体を温めるのはいいですよね～！！ゆっくり過ご

すことでリフレッシュもできるし、血行もよくな

りきっと体にもいいはずですし！今年の冬は風邪

などひかずに乗り切

れるといいなあ～と

考えています♪

みなさんのおすすめ

の温泉があればぜひ

教えてくださいね！！

昨年より４１円

増加しています！
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